

За видатні заслуги перед суспільством у сфері науки Миколі Анатолійовичу в 2011 р. присвоєно звання Заслуженого діяча науки та техніки України.

Професор Волошин М.А. постійно проводить науковий семінар "Сучасні проблеми морфології" з морфологами Запорізького відділення АГЕТ. Постійними є засідання молодих вчених, на яких розкриває свій потенціал талановита молодь.

Будучи завідувачем кафедри анатомії людини, професор Волошин М.А. разом із співробітниками кафедри проводить кропітку учбову та учбово-методичну роботу зі збереженням та збагаченням традицій Української анатомічної школи: читання лекцій та проведення практичних занять на сучасному методичному науковому рівні, підготовка учбово-методичних матеріалів (методичних розробок і посібників). На кафедрі діє рейтингова система оцінок знань студентів, яка дозволяє об'єктивно оцінити знання студентів і є підґрунтям вимогливого і справедливого ставлення до самих себе та студентів.

Микола Анатолійович завжди піклується про удосконалення педагогічного процесу, тому анатомічний музей постійно поповнюється експонатами, і що вкрай важливо, за рахунок активної участі молодих викладачів і студентів.

Микола Анатолійович залишається прихильником встановлених традицій - на кафедрі незмінно проводиться "Вечір прощання з анатомією".

Студенти та молоді вчені шанують його за доброзичливість, високу порядність, простоту в спілкуванні, гумор, вміння доступно роз'яснити найскладніші проблеми у навчанні, розв'язати життєві труднощі. Молодь тягнеться до Миколи Анатолійовича, тому що Він

залишається невтомним шукачем та ініціатором нових ідей. Професор постійно керує науковою роботою студентів-гуртківців. Кожного року студенти готують доповіді на наукові університетські, всеукраїнські і міжнародні конференції.

Миколі Анатолійовичу притаманні такі якості як скромність, благородство та щирість душі, невичерпний оптимізм. Одночасно висока працездатність та вимогливість, в першу чергу до себе, діловитість, поважне та чуйне ставлення до підлеглих здобули Миколі Анатолійовичу заслужену повагу професорсько-викладацького складу, співробітників та студентів Запорізького державного медичного університету.

Всі, кому щастить працювати, або просто спілкуватися з Миколою Анатолійовичем, відзначають його харизму, що ґрунтується на втіленні свободи - у творчості, наставництві, в житті. Своім прикладом Микола Анатолійович показує, що людина має бути вільною і цей життєвий принцип прийняли багато хто, кому пощастило підпасти під сферу його впливу.

Вітаємо Миколу Анатолійовича з ювілеєм! Співробітники, колеги, учні, друзі, яких у Миколи Анатолійовича від півночі України до Чорного моря, від Закарпаття до Слобожанщини, в країнах колишнього Союзу, за кордоном зичать дорогому ювіляру подальших успіхів у науковій, педагогічній та громадській діяльності, натхнення у творчій діяльності, невтомності, ентузіазму, працездатності, життєствердження, позитивного мислення і веселого гумору.

Микола Анатолійович невичерпно та натхненно любить життя, людей, Батьківщину. Побажаємо Миколі Анатолійовичу того, чого Він щиро бажає усім нам - "Божої Благодаті!".

*Від щирого серця  
колеги, співробітники, учні, друзі  
Редакція журналу "Вісник морфології"*

## ПРОФЕСОРУ МИКОЛІ АНАТОЛІЙОВИЧУ ВОЛОШИНУ - 60!

21 травня виповнюється 60 років видатному анатому, провідному морфологу, Заслуженому діячеві науки і техніки України, завідувачу кафедри анатомії людини, оперативної хірургії та топографічної анатомії Запорізького державного медичного університету доктору медичних наук, професору Миколі Анатолійовичу Волошину.

У 1978 році Микола Анатолійович закінчив з відзнакою Запорізький медичний інститут і після закінчення інтернатури вступив до очної аспірантури при кафедрі анатомії людини Запорізького медичного інституту.

Науковий керівник М.А. Волошина - професор Олександр Гаврилович Яхниця прищепив інтерес аспіранта до імунморфології, допоміг сформува

коло наукових інтересів майбутнього професора.

Під керівництвом проф. О.Г. Яхниці була захищена кандидатська дисертація на тему "Особливості морфогенезу тимуса в антенатальному і постнатальному періодах в нормі та після внутрішньоутробного введення антигену" (1983р.).

У 1990 р. в спеціалізованій вченій раді інституту Дружби народів (м. Москва) була захищена докторська дисертація "Закономірності будови і морфогенезу епітеліальних каналців виличкової залози в ранньому постнатальному періоді". Науковими консультантами з виконання даної дисертації були видатні вчені морфологи - проф. Юріна Н.О. і проф. Яхниця О.Г.

На підставі даних, отриманих при використанні анатомічних, гістологічних, гістохімічних методів дослід-

ження, методів авторадіографії та електронної мікроскопії вперше була доведена ендокринна функція епітеліальних каналців тимуса.

Надалі роботами Ю.П.Ткаченка (проф. Волошин М.А. був науковим консультантом з виконання даної дисертації Ткаченка Ю.П.) була показана зміна ендокринної функції вилочкової залози у дітей після внутрішньоутробного антигенного впливу, що мало місце на тлі розвитку симптомокомплексу вісцеромегалії у цих дітей.

Всього під керівництвом професора Волошина М.А. захищено 5 докторських і 20 кандидатських дисертацій.

Основним науковим напрямком робіт під керівництвом професора Волошина М.А. є вивчення особливостей морфогенезу і реактивності органів на тлі зміни в системі мати-плацента-плід (після надлишкового антигенного навантаження у внутрішньоутробному періоді).

На підставі даних, отриманих в результаті проведення комплексного дослідження реактивності органів після внутрішньоутробного впливу антигенів, була сформульована концепція: лімфоцит - фактор морфогенезу.

З 1994 року професор Волошин М.А. завідує кафедрою Запорізького медичного університету.

Протягом усього періоду роботи в стінах alma mater професор Волошин М.А. виконував різноманітні громадські доручення: довгий час був головою комітету комсомолу ЗМІ, працював на посаді завідувача ЦНДЛ, був проректором з наукової роботи ЗДМУ, експертом ВАК України.

Організаторський талант професора М.А. Волошина дозволив сформувати згуртований колектив кафедри анатомії людини, а з 2010 року до складу кафедри входить курс оперативної хірургії та топографічної анатомії.

Колектив кафедри на чолі з професором М.А. Волошином дбайливо зберігає традиції академічного викладання предмета, постійно впроваджуючи нові наукові дані в матеріали лекцій, практичних занять. М.А. Волошин співавтор підручника "Анатомія людини", під його керівництвом було створено понад 30 навчальних посібників, практикумів, збірників тестових завдань з анатомії людини відповідно до вимог Болонсь-

кої системи освіти.

На кафедрі анатомії людини існує анатомічний музей ім. О.Г. Яхниці - засновника кафедри. Музей постійно поповнюється новими експонатами, які студенти виготовляють під керівництвом викладачів кафедри. В академічній обстановці анатомічного музею проходять апробації дисертацій співробітників кафедри, засідання товариства молодих вчених-морфологів і щомісячні засідання студентського анатомічного наукового гуртка, на яких майбутні морфологи діляться результатами своїх перших досягнень у галузі вивчення морфології органів в експериментальних умовах. На базі кафедри анатомії неодноразово проводилися науково-практичні конференції з міжнародною участю.

Будучи завідувачем ЦНДЛ професор Волошин М.А. спільно з академіком АМН України професором І.А. Мазуром і професором В.В. Дунаєвим брав участь у розробці першого оригінального вітчизняного препарату "Тіотриазолін", у подальшій співпраці НЛО "Фарматрон" розробляв і проводив доклінічні дослідження препарату "Тіодарон", "Ноотріл", "Тіоцетам". За результатами досліджень опубліковано кілька монографій, у тому числі "Тіотриазолін", "Метаболічні кардіопротектори: фармакологічні властивості та застосування в клінічній практиці".

М.А.Волошин брав участь у заснуванні першого спеціалізованого друкованого видання Запорізького медичного університету, в якому могли публікуватися роботи співробітників університету, дисертантів.

Професор М.А. Волошин проводить багато часу з молодими морфологами, будучи генератором нових ідей, він бере участь у проведенні наукового експерименту, обговоренні отриманих результатів.

Микола Анатолійович користується заслуженою повагою як з боку професорсько-викладацького складу університету, так і з боку студентів, які знають його як висококласного професіонала, відмінного лектора і чуйну людину.

Професор Волошин є автором понад 300 наукових публікацій, 15 монографій, 30 патентів на винаходи та корисну модель.

Колектив кафедри щиро вітає ювіляра і бажає зберегти живий, чіпкий, гнучкий розум на тлі міцного здоров'я та оптимістичного ставлення до життя.

***Співробітники кафедри анатомії людини, оперативної хірургії та топографічної анатомії  
Запорізького державного медичного університету  
Редакція журналу "Вісник морфології"***

---